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ЗАДАЧА №28

Электрическая цепь состоит из двух лампочек, двух диодов и

витка провода, соединённых, как показано на рисунке. (Диод

пропускает ток только в одном направлении, как показано в

верхней части рисунка). Какая из лампочек загорится, если к

витку приближать северный полюс магнита? Ответ объясните,

указав, какие явления и закономерности Вы использовали при

объяснении.



Решение.

1. Загорится лампочка 2.

2. При приближении магнита к витку будет меняться

магнитный поток сквозь виток, и в витке возникнет

индукционный ток. Согласно правилу Ленца магнитное

поле этого тока должно препятствовать движению

магнита, поэтому выходящие из витка линии индукции

этого поля будут направлены

в сторону магнита. Для создания такого поля согласно

правилу «буравчика» индукционный ток в цепи,

содержащей виток, должен быть направлен по часовой

стрелке, а в цепи ламп — от Б к А. Ток такого

направления пропускает только диод на участке цепи

лампочки 2, она и будет гореть.



ЗАДАЧА №29

В последнюю секунду свободного падения тело

прошло путь вдвое больше, чем в предыдущую

секунду. Найдите полное время падения, если
начальная скорость тела равна нулю.



Путь за последнюю секунду S1 — это разность пути за все 

время t и пути за (t-1) секунд. Аналогично, путь за 

предпоследнюю секунду S2 — это разность пути за (t—

1) секунд и пути за (t—2) секунд. 
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ЗАДАЧА №30

В вольфрамовом цилиндре под поршнем
находится смесь азота и диоксида
углерода, которая при нормальном
атмосферном давлении и температуре
300К занимает объем 0.1 л. При
нагревании газа в цилиндре при
постоянном давлении часть молекул
распадается согласно реакции:

2С𝑂2 → 2𝐶𝑂 + 𝑂2

причем % распавшихся молекул
увеличивается с ростом температуры,
как показано на графике. Молекулы
азота не распадаются. Какой объем
будет занимать газ при 3000К, если
вначале концентрация молекул азота и
диоксида углерода была одинакова?
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ЗАДАЧА №31

На столе закреплён тонкий непроводящий стержень, наклонённый

под углом α = 30° к горизонту. На стержне закреплена маленькая

заряженная бусинка. Выше неё на стержне надета другая такая же

заряженная бусинка, которая может скользить по нему без трения.

Заряды бусинок одинаковы, масса бусинки m, расстояние между

бусинками, если они находятся в равновесии l. Определите заряд

каждой бусинки. Сделайте рисунок с указанием сил. действующих

на верхнюю бусинку.





ЗАДАЧА №32

В процессе колебаний в идеальном колебательном контуре в

момент времени t заряд конденсатора q = 4 · 10−9 Кл, а сила тока

в катушке I = 3 мА. Период колебаний T = 6,3 · 10−6 с. Найдите

амплитуду заряда.
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